

# ПРЕДНАЧЕРТАНИЯ ПАРТИИ — ВЫПОЛНИМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Заполненная РУДА

среда  
20  
февраля  
1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газете выходит с 20 июля 1956 г.

№ 16 (1905)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

### ПОД КОНТРОЛЕМ КОММУНИСТОВ

На состоявшемся собрании партийного актива промышленных предприятий, строительных и ремонтных организаций Оленегорска с докладом «О работе Мурманского обкома КПСС по выполнению постановлений XX областной партийной конференции» выступил член обкома КПСС, первый секретарь Мончегорского ГК КПСС Л. П. Кавинский.

Он сказал, что обком КПСС проделал большую работу по мобилизации коллективов области на выполнение плана и социалистических обязательств четвертого года десятой пятилетки. В нашем районе все промышленные предприятия выполнили годовой план. Сверхплановой продукции выпущено на несколько миллионов рублей, перевыполнен план ее реализации.

#### С собрания партийного актива

Докладчик отметил, что предприятия стабильно выполняют план, среди которых Ловозерский горно-обогатительный комбинат, Кольская атомная станция и другие.

Свыше трехсот коллективов области к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнили пятилетний план.

Обком КПСС уделяет большое внимание развитию научно-технического прогресса. В прошлом году внедрено 150 изобретений и большое количество рацпредложений. В области 415 бригад трудятся по методу бригадного подряда, они выполняют 45 процентов общего объема строительных - монтажных работ.

В минувшем году открыты десятки новых предприятий торговли.

Много внимания обком КПСС уделяет развитию сельского хозяйства, увеличению производства молока, мяса, яиц и других продуктов. Введены в эксплуатацию новые свинофермы, бройлерная фабрика и другие сельскохозяйственные объекты. С помощью горожан заготовлено много веточного корма, сена. Вопросы заготовки кормов находятся под контролем областной партийной организации. Опережающими темпами растет выпуск молочной продукции, безалкогольных напитков, в области налажена круглогодичная торговля овощами.

В своем выступлении докладчик отметил важную роль подсобных хозяйств и призвал уделять им больше внимания, чтобы они могли полнее удовлетворять потребности населения в сельскохозяйственной продукции.

Л. П. Кавинский рассказал об успехах работников бытового обслуживания населения, отметил недостатки, на которые следует обратить внимание.

Много внимания докладчик уделил вопросам повышения эффективности труда и качества выпускаемой продукции.

В последнее время заметен рост партийных рядов, причем, пополняются они в основном из числа передовых рабочих. Повысилась роль партийных собраний. На прошедших

Окончание на 2 стр.

#### РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ

### ЛУЧШИЙ ЭКИПАЖ ОБЛАСТИ

Подведены итоги социалистического соревнования бригад буровых станков за декабрь и четвертый квартал 1979 года. Победителем соревнования под девизом «За наивысшую производительность буровых станков при высоком качестве работы» признан экипаж А. И. Вертебиного с рудника «Железный» Ловдорского горно-обогатительного комбината. Экипаж пробурил за квартал 12723 погонных метра скважин, что составляет 137,6 процента к плану, при крепости породы 13—15 по шкале Протодакенова. Достигнута производительность труда 84,9 метра на машино-смену, что составляет 108 процентов к плану. Коэффициент использования станка 0,628 при плане 0,54.

За достижение наилучших результатов по итогам социалистического соревнования за четвертый квартал 1979 года экипажу присужден переходящий приз «Лучший экипаж бурового станка Мурманской области» и вручено свидетельство.

Г. ЛЕБЕДЕВА.  
Инженер по соревнованиям.

На комбинате состоялось подведение итогов соревнования предприятий-смежников за второе полугодие 1979 года.

Коллективу нашего комбината от имени работников Череповецкого металлургического завода вручен памятный подарок — портрет В. И. Ленина, сделанный металлургами.

На снимках: заключительное совещание представителей предприятий-смежников, представитель металлургов вручает портрет В. И. Ленина. Фото А. КРАСНОБАБЦЕВА.



Уже не раз говорилось о том, что в карьере после ремонта экскаваторов, буровых станков и другой горной техники остается много металла, который своевременно не вывозится. Попадая вместе с рудой на фабрику, он вызывает поломки дробилок. Надо сказать, что после неоднократного выступления народных контролеров, на руднике проделана определенная работа. По сравнению с прошлым рейдом количество металла уменьшилось, в забоях стало чище. Если где и видели мы металл, то он был приготовлен к вывозке. Но в отдельных забоях

#### ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

все-таки встречали брошенные в беспорядке детали. Это говорит о нарушении положения о хранении и вывозке металлолома из карьера. Так, у экскаватора № 8 около железнодорожного пути обнаружены наполовину засыпанные чешуйе зуба ковша. Нет гарантии, что они не попадут в думпкеры и не будут доставлены на фабрику. Тут же лежит и старый трос, о котором забыли. У экскаватора № 43 лежит старый зубья и траки. Аккуратно сложенные траки подготов-



#### Своевременно очищать забои

лены к замене, а зубья заменены два дня назад, но до сих пор не вывезены. У экскаватора № 38 обнаружены две обсадные трубы и трос. Рядом на рабочей площадке лежат подготовленные к вывозке ковш, котромысло и траки. Все это осталось здесь после ремонта и до сих пор не вывезено. У экскаватора № 7 на рабочей площадке лежит старый засос, хотя каждый знает, что бросать его здесь запрещено. У сорок первого

переезда в старом забое экскаватора № 5 остались забытые гусеничные звенья. Как объясняют руководители рудника, основной причиной невывозки металла из карьера является недостаточное выделение транспорта для этой цели. На вывозке металлолома используется та же техника, что и на ремонте экскаваторов. В результате больших объемов ремонтных работ вывозка металлолома отодвигается на второй план. А тем временем оставшиеся в забоях и подго-

товленные к вывозке детали засыпаются рудой, а затем вместе с ней отгружаются на фабрику. Руководству рудника пора серьезно подумать над этим и организовать своевременную и четкую вывозку металлолома из карьера. В. СОСНИН. Зам. председателя горной группы народного контроля. Ю. МАМАЕВ. Член группы народного контроля. А. ФЕДОРОВ. Наш корр.

#### Включайтесь в соревнование

### ЗА ПРАВО ВЫРАБОТКИ 100-МИЛЛИОННОЙ ТОННЫ КОНЦЕНТРАТА

На комбинате развернуто соревнование за право выработки 100-миллионной тонны концентрата. В нем участвуют все смены рудника, фабрики, железнодорожного и автотранспортных цехов, а также все экипажи буровых станков, экскаваторов, тяговых агрегатов и большегрузных самосвалов.

На руднике и в транспортных цехах победителями признаются смены и экипажи, достигшие наивысшей производительности с начала организации соревнования.

За выполнение плана отгрузки и вывозки горной массы сменам и экипажам начисляется количество баллов, соответствующее проценту выполнения плана. За каждый процент перевыполнения начисляется дополнительно 5 баллов.

Смены участка дробления за выполнение плана получают количество баллов, соответствующее проценту выполнения плана. За каждый процент превышения ситового анализа снимается 5 баллов, а за каждую 0,1 процента снижения ситового анализа снимается 5 баллов.

За выполнение плана выработки концентрата смены участка обогащения получают количество баллов, соответствующее проценту выполнения плана, а за каждую 0,1 процента повышения (снижения) содержания и извлечения железа в концентрат прибавляется (снимается) по 5 баллов за каждый показатель в отдельности.

Смены участка сушки и обезвоживания за вы-

полнение плана сушки и отгрузки концентрата получают количество баллов, соответствующее проценту выполнения плана. За каждый отгруженный маршрут концентрата с влагой, установленной техническими условиями, сменам начисляется 5 баллов дополнительно, а с влагой выше нормы — снимается 5 баллов.

За каждое поданное и принятое в внедрение рацпредложение начисляется 10 баллов, а за нарушение трудовой и производственной дисциплины, общественного порядка и правил техники безопасности снимается 10 баллов.

Смены и экипажи, избравшие в начале года наименьшее количество баллов, признаются победителями соревнования за право выработки 100-миллионной тонны концентрата, им и будет предоставлено право выработать юбилейную тонну.

Коллективам цехов для награждения победителей выделяется денежная премия в размере 250 рублей. Смены победители награждаются почетной грамотой дирекции, парткома и профкома комбината.

Победители соревнования среди экипажей экскаваторов, буровых станков, тяговых агрегатов и большегрузных самосвалов награждаются почетными грамотами и дирекции, парткома и профкома и денежной премией в размере 10 рублей на каждого члена экипажа. Будут премированы также и работники ремонтных и вспомогательных служб, способствовавшие успешному выполнению плана.

# ПОД КОНТРОЛЕМ КОММУНИСТОВ

отчетно-выборных собраниях было высказано более трехсот критических замечаний. По ним будут приняты меры.

Докладчик подверг резкой критике организацию, где принимается много постановлений, а контроль за их выполнением не устанавливается. Бывает, что на партийных собраниях обсуждаются неактуальные вопросы.

Леонид Павлович рассказал о деятельности местных Советов. Отметил, что многое еще предстоит сделать в вопросах улучшения строительства объектов соцкультбыта, админвохранения и других.

В области 28 тысяч нарядов контролеров. Проведено 700 плановых проверок, значительно улучшилась их ясность, выпускаются специальные листки «молнии», фотооблинения.

Партийные и советские органы должны оказывать помощь профсоюзным организациям в организации социалистического соревнования, где еще немало формализма.

Обком КПСС уделяет большое внимание работе с письмами и жалобами трудящихся. При редакциях областных, районных и городских газет есть общественные приемные. Однако еще есть случаи, когда нарушаются сроки рассмотрения жалоб, что вызывает дополнительный поток писем.

Далее докладчик рассказал о работе с кадрами, о воспитании подрастающего поколения, о развитии образования, отме-

тил недостатки в работе школ, профтехучилищ, техникумов и других учебных заведений, рассказал об изменениях, происшедших в местной печати, призвал больше внимания уделять воспитанию трудящихся, особенно молодежи.

Выступая на собрании, секретарь парткома треста «Оленегорсктяжстрой» А. А. Бочкарев сказал, что коллектив постоянно ощущает помощь обкома КПСС в вопросах строительства. В 1979 году сдано 18 тысяч квадратных метров жилья, детский сад, два санатория и другие объекты. Но трест работает ниже своих возможностей. Ни одна строительная организация не выполнила план минувшего года. На 75 процентов выполнен план пятой очереди расширения комбината. Причины отставания проанализированы. Есть недостатки и в воспитательной работе, и в работе с кадрами, есть нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка, увеличилось число прогульщиков и опозданий в вырезатель.

В прошлом году в тресте оформилось на работу больше 500 человек, а увеличилось и того больше. К прогульщикам и нарушителям общественного порядка здесь применяются слабые меры воздействия.

Велики в тресте внутренние простои механизмов. В этом году, продолжает Бочкарев, нам предстоит выполнить большой объем работ на пятой очереди расширения ком-

бината. Разработаны графики ведения работ, на объекты пускового комплекса направлены лучшие бригады — это бригады Николаева, Бидигина и другие. Здесь создана объединенная партгруппа. Мы понимаем важность поставленных перед нами задач и постараемся выполнить все намеченное.

Начальник отдела НОТУ комбината А. А. Соценик сказал, что в прошлом году план выработки концентрата выполнен, но допущено большое отставание по добыче вскрыши. Плохо используется горное и транспортное оборудование. Работа горно-транспортного комплекса обсуждалась на заседании парткома комбината, намечены пути улучшения.

На комбинате неплохо организована работа по методу бригадного подряда, хуже проходит соревнование под девизом: «Работать без отставаний». Наша задача — добиться ежемесячного выполнения норм выработки каждым экипажем экскаватора, бурового станка, электровоза, самосвала.

Как решаются поставленные перед коллективом шебеночного завода задачи, рассказал машинист экскаватора А. Ф. Григорьев. Годовой план коллектив выполнил 11 декабря, освоена проектная мощность предприятия. Улучшилось качество ремонта. Коллектив завода не раз был победителем в отраслевом социалистическом соревновании. А. Ф. Григорьевых выказал упрек в адрес ру-

ководства станции Оленья, которое нерегулярно поставляет вагоны. В январе, например, вместо 14 платформ выделено вдвое меньше. Он призвал железнодорожников выполнять взаимные обязательства.

Коллектив Северо-Западного ремонтно-строительного управления «Союзцветметремонт», сказал начальник управления К. В. Щенин, план 1979 года выполнил 16 декабря, а план четырех лет пятилетки — 25 декабря. На 1980 год определены новые задачи. Намечено строительство жилья хозяйством. В Оленегорске бюджет строится дом. Это позволит решить вопрос с кадрами. Намечено также расширить ремонтные мастерские, выполнить другие мероприятия. Как и прежде, большое внимание уделяется организации соревнования, повышению роли бригадиров, мастеров. На всех участках организовано соревнование под девизом «Труд и спорт».

Однако проблемы в воспитании коллектива остаются. Еще есть нарушения трудовой дисциплины, увеличилось внутрименные простои оборудования, в первом полугодии 1979 года было семь несчастных случаев. Предлагаю совместными усилиями построить в Оленегорске школьный комбинат с мастерскими, где бы можно было обучать школьников разным профессиям.

Надо быть хозяином на производстве, полнее использовать рабочее время, экономно расходовать ма-

териалы, меньше словесной трескотни, а больше дела, говорит бригадир треста «Оленегорсктяжстрой» П. И. Николаев. Всякий рабочий и специалист должен трудиться с полной отдачей. П. И. Николаев отметил также недостатки в ходе строительства объектов пятой очереди. Сказал, что нередко работы здесь ведутся без необходимой подготовки.

Как работают предприятия торговли и общественного питания рассказал заместитель начальника орсса Д. И. Карпенко. Он отметил все увеличивающийся спрос покупателей, рассказал, как работники торговли его удовлетворяют, какую помощь в заготовке овощей и фруктов оказали предприятия и организации города. Сказал о необходимости ускорить строительство Дома торговли и столовой на промплощадке комбината. Отметил, что для доставки лиц в карьеры необходимо выделить специально оборудованные автобусы.

Мастер диатомитового цеха А. П. Лешин сказал, что крайне медленно идет осушение озера Щучье, где надо проложить почти два километра обводного канала. Было бы хорошо, если бы строители активизировали работу на прокладке дорог.

По обсуждаемому вопросу принято постановление. Работа обкома КПСС по выполнению постановления XX областной партийной конференции одобрена.

## НАВСТРЕЧУ 110-Я ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

### ДЕТЯМ О ВОЖДЕ

Приближается 110-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина. Народный вождь, планетарный революционер, создатель Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленин посвятил всю свою яркую и героическую жизнь великому и благородному делу — борьбе за социальное освобождение пролетариата и всех угнетенных народов, за счастье людей труда. В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» большое внимание уделяется воспитанию трудящихся и молодежи на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. По этой теме учреждения культуры предстоит провести большую работу. Организовать встречи с ветеранами революции, походы по ленинским местам, рассказать о жизни В. И. Ленина, организовать выставки.

При кинотеатре «Поларная звезда» совместно с городской детской библиотекой организован кинолекторий «По ленинским местам» для учащихся 1, 5, 6 классов. Уже состоялось первое занятие кинолектория, показаны короткометражные фильмы «Ленин в Казани», «Юбилей В. И. Ленина в Ульяновске».

Перед демонстрацией фильмов ребятам рассказано о начале революционной деятельности В. И. Ленина, начавшейся именно в Казанском университете. А чтобы узнать больше о жизни В. И. Ленина в этот период, предложены книги авторов В. Волына, В. Канникова, К. Валлидова, И. Ерофеева.

Следующее занятие состоится 14 марта. Будут продемонстрированы фильмы «В. И. Ленин в Подмоскovie», «Ильич в Лондоне».

К сожалению, на этом очень нужном и интересном мероприятии были только учащиеся школ № 21 и 2. А ведь и учащиеся других школ не мешают побольше узнать о жизни и деятельности великого Ленина.

**Н. КАРПОВА,**  
Зав. детской библиотекой.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.  
сов ежедневно.

Для работы в пионерском лагере «Заполярные зори» в г. Каменка Заполярной области **ТРЕБУЮТСЯ**

воспитатели, пионервожатые, уборщицы, рабочие кухни, повара и другие. Обращаться в профком комбината.

**Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»**  
Наш адрес: 184284  
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 1271.

## СМЕЖНИК ДОЛЖЕН БЫТЬ НАДЕЖНЫМ

В 1971 году по инициативе редакции газеты «Социалистическая индустрия» заключен договор о соревновании между коллективами Череповецкого металлургического завода, Октябрьской и Северной железных дорог, нашего и Ковдорского горно-обогатительных комбинатов, производственного объединения «Воркутауголь», пикалевского объединения «Глинозем» и Ленинградского объединения «Вторчермет». Регулярно подводятся итоги этого соревнования.

На этот раз представители смежников были гостями Оленегорска. Они осмотрели город, побывали в цехах комбината. В конференц-зале управления состоялось расширенное совещание, на котором кроме делегаций смежников присутствовали начальники цехов, секретари парторганизаций, представители общественности. Шел деловой разговор о том, как лучше и с большей пользой для всех вести соревнование.

Совещание открыл главный инженер комбината И. Н. Гринберг. От имени трудящихся комбината он приветствовал собравшихся. Первый секретарь горкома КПСС Л. П. Казинский выразил уверенность, что члены делегаций лучше узнали Мончегорский район, который с каждым годом расширяется и процветает, растут новые производственные мощности.

Минувший год гово-

### СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

рит заместитель директора Ковдорского горно-обогатительного комбината Ф. А. Бурцев, был напряженным. И все же план выработки концентрата коллектив выполнил. Допущено отставание по вскрышным работам.

Мы могли бы ритмичнее поставлять концентрат череповецким металлургам, продолжает он, но не хватает вагонов. На складах концентрат есть, а отгрузать его не во что.

Ф. А. Бурцев призвал железнодорожников систематически поставлять вагоны и оперативнее отгружать продукцию.

От имени череповецких металлургов выступил заместитель директора завода А. Н. Цветков. Рассказав о работе коллектива в 1979 году, он высказал ряд серьезных претензий в адрес предприятий-смежников. В частности, объединение «Воркутауголь» не только не всегда выполняет договорные обязательства по поставке угля, но и поставляет его некачественным. Обе железные дороги плохо обеспечивают вагонами, а пикалевское объединение и «Глинозем» неритмично поставляют известняк. Нужен четкий график поставки вагонов.

Представитель Череповецкого металлургического завода призвал всех смежников с хорошими трудовыми успехами встретиться предстоящий XXVI съезд партии и рапортовать ему о про-

деланной работе.

Сотни миллионов тонн угля с начала соревнования смежников, говорит представитель производственного объединения «Воркутауголь» В. С. Федоров, мы отгрузили череповецким. В этом соревновании мы находим большую пользу, но его границы надо расширять. Эту мысль высказывали все, кто присутствовал на совещании.

Представители двух железных дорог призвали смежников бережнее относиться к вагонам, использовать их по назначению. Вагонов мало, а их нередко ломают, не всегда полностью разгружают. В некоторых вагонах остается до 10 тонн груза.

По итогам соревнования первое место и переходящее Красное знамя за второе полугодие 1979 года присуждено коллективу нашего комбината. На втором месте металлурги Череповца, им вручен переходящий вымпел редакции газеты «Социалистическая индустрия». Третье место присуждено коллективу Северной железной дороги. Ему вручена Почетная грамота редакции газеты «Социалистическая индустрия». От имени коллектива представители Череповецкого металлургического завода вручили коллективу комбината подарок — портрет В. И. Ленина, сделанный металлургами.

Участники совещания приняли совместное постановление и заключили договор о соревновании на 1980 год под девизом «Уголь—руда—металл—транспорт».

## СПОРТ

В Оленегорске проведены городские соревнования по пулевой стрельбе, в которых приняли участие семь команд.

В общекомандном зачете первое место заняла команда управления, на брав в сумме 842 очка. Всего на одно очко отстала от нее первая команда фабрики, занявшая второе место. Третье место заняла вторая команда фабрики. Последующие места заняли соответственно команды профтехучилища, треста «Оленегорсктяжстрой», объеди-

## Внимание любителей шахмат

Желающие участвовать в городском шахматном турнире, посвященном 110-

### НАША АФИША

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

21 февраля. Художественный фильм «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА», 2 серии, начало в 12, 18 и 21 час.

#### КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

20—21 февраля. Художественный фильм «ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ», начало в 14, 16, 18-15, 20 и 21 час.

#### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Дому культуры на постоянную работу требуется киномеханик и на подставки — кассир. Обращаться к директору.

При Доме культуры организуется пионерский ансамбль песни и академический хор. Обращаться к руководителю в комнату

## Меткие выстрелы

Меткая команда «Энергетик» и орсса.

В личном зачете у мужчин первое место занял В. Поддубный, второе — В. Еришов (оба с фабрики), третье — Г. Ланкевич из энергоцеха. У женщин лучший результат показала В. Троицкая (управление), на втором месте — Г. Смирнова (фабрика), на третьем — учащаяся профтехучилища Е. Янчук.

#### Н. БАТАВИНА,

Председатель горкома ДОСААФ.

годовщине со дня рождения В. И. Ленина, могут записаться в любой день, кроме воскресенья и понедельника. Занятия ведутся до 1 марта. Жеребьевка и первый тур состоится 3 марта в помещении Олимпия в 19 часов. Игровые дни — понедельник и среда.

#### НАША АФИША

№ 10 с 15 до 18 часов, телефон 24-03.

#### ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН,

желающих получить права управления маломерными судами!

С 25 февраля начинаются занятия в группе подготовки судоводителей-любителей. Занятия проводятся по понедельникам и четвергам по адресу: ул. Бардина, 17-а, в помещении Оленегорского спец. РСУ. За справками обращаться по телефону 34-67 к тов. Скачевскому.

#### Оленегорский горисполком просит владельцев индивидуальных гаражей до 1 апреля текущего года перерегистрировать земельные участки. Перерегистрация проводится в отделе архитектуры с 10 до 14 ча-

48 | Оленегорская ЦБС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заполненная РУДА

ПЯТНИЦА

22

февраля

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 17 (1906)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

СПЕЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ  
СПРЕННИВАНИИ

## В передовых коллективах

Многие коллективы комбината встречают день выборов хорошими успехами в труде.

Экипаж бурового станка № 18 (старший машинист В. А. Комлев) за отработанные в феврале дни при плане 1656 погонных метров пробурил 1695 метров скважин, план выполнен на 102,3 процента. Хорошо трудится экипаж экскаватора № 43, возглавляемый старшим машинистом Ю. С. Перовым. При плане 39 тысяч кубометров отгружено 46,2 тысяч кубометров горной массы. С перевыполнением плана трудится и экипаж А. А. Смирнова.

На участке дробления 19 февраля смена А. С. Денисова суточный план выполнила на 112,2 процента. Дополнительно передроблено 5290 тонн руды. В социалистическом соревновании лидирует и смена мастера В. Г. Башаева.

В этот же день на участке сушки и обезвоживания (начальник А. П. Булев) сверх задания произведено 2322 тонны концентрата, план выполнен на 114,9 процента. Лучших результатов добилась смена мастера Ю. С. Остроуцкого, который за день просушил 982 тонны концентрата сверх плана.

На участке обогащения 19 февраля высокопроизводительный трудилась смена Л. А. Архиповой. Сверх плана выработано 780 тонн концентрата. Содержание железа в концентрате составило 65,6 процента при плане 65,5.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованиям.

### ПРОВЕДЕНО ЗАСЕДАНИЕ

На площадке комбината строители треста «Оленегорсктяжст» ознакомились с проектом и одобрили наглядную агитацию. На специальных щитах указаны сроки сдачи основных объектов комплекса, названы фамилии бригадиров, чьи бригады ведут здесь работы.

Напомним, что согласно обязательствам, принятым коллективом треста на 1980 год, мощности по концентрату на 1 миллион 275 тысяч тонн должны быть сданы к 27 июня.

Вчера здесь состоялось очередное заседание штаба строительства, на котором обсужден ход работ по пусковому комплексу.

## 23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота



Ветеран труда, участник Великой Отечественной войны Иван Васильевич Лучук трудится инженером в отделе оборудования комбината. Это добросовестный, исполнительный, знающий свое дело работник.

На снимке: Иван Васильевич ЛУЧУК.

Фото А. Гергеля.

## НАШИ СЛАВНЫЕ МУЖЧИНЫ

Большее половины работников в нашем цехе — мужчины. Это машинисты и помощники машинистов обжиговых печей, машинисты и помощники машинистов жбавторов, забойщики, транспортщики и другие. Такие работники, как А. К. Апросичев, В. С. Гербузов, Е. П. Комазов, В. А. Саланка, Н. Т. Тарасов трудятся почти с основания цеха.

Но в то же время мы с удовлетворением отмечаем, что наш коллектив пополняется молодыми рабочими. В основном это выпускники профтехучилищ и ребята, отслужившие срок службы в армии. Все они, независимо от стажа, вносят свой вклад в общее дело. На добыче днетомитового сырья хорошие результаты добиваются машинисты экскаваторов П. Лебедев, Е. Мавричев.

Не обжиге днетомитового порошке высоких результатов добиваются машинист

обжиговых печей В. Бугрышев, помощники В. Честнов и В. Новиков, обжигальщики В. Марков и А. Федоров. В бесперебойную работу цеха большой вклад вносят работники электрохозяйственной службы, из которых особенно хочется отметить ветеранов труда электромонтера А. Г. Смолара, слесаря М. С. Кулиничко и многих других.

В нашем коллективе трудятся ветераны войны и труда. Это электросварщик Н. А. Шульц, грузчик В. Е. Ураев.

В связи с приближающимся Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота сердечно поздравляем всех наших мужчин и особенно участников войны с праздником. Благодарим их за добросовестный труд и желаем дальнейших трудовых успехов, здоровья, счастья в жизни.

Р. ТИТОВА.

Председатель цехового днетомитового цеха.

На профсоюзной конференции комбината с докладами «О выполнении коллективного договора 1979 года и заключение коллективного договора на 1980 год», выступили главный инженер комбината И. Н. Гринберг и председатель профкома В. Ф. Замятин.

В докладах отмечены отдельные достижения тружеников комбината. Выполнен план по реализации продукции, достигнута экономия электроэнергии, цветных металлов, получена экономия

от внедренных рационализаторских предложений. В 1979 году автотранспортники освоили новые большегрузные самосвалы, обогатители, в основном, освоили технологию обогащения ирвовгорской руды. Введены мощности по добыче 2 миллионов 800 тысяч тонн сырой руды в год. Лучшее в прошлые годы, и значительно лучше, чем остальные коллективы, работали по бригадно-

му подряду экипажи экскаваторов, буровых станков, самосвалов и тепловозов. От внедрения предложений, включенных в личные творческие планы ИТР, получен экономический эффект 438 тысяч рублей.

Однако в 1979 году социалистическое соревнование слабо способствовало улучшению организации труда и качества работы, повышению уровня воспитательной ра-

# 24 ФЕВРАЛЯ ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВСЕ НА ВЫБОРЫ!



## ПОСЛЕ СЛУЖБЫ

Будни нашего цеха можно назвать горячими. Здесь изготавливаются самые различные детали, которым суждена неслетная трудовая «жизнь», измываемая многокилограммовыми нагрузками, высокими оборотами, испытанными на прочность и долговечность.

Сюда и пришел после окончания службы на Северном флоте матрос запаса Сергей Елисеев.

Сергей — формовщик, к работе относится не формально. Дело даже не в том, что бывший североморец казался неумолимым на формовочном плацу. По душе пришлось его наставником другом. Придет, бывало, Елисеев на работу пораньше, и сразу на обрубной участок, посмотреть на отформованные им детали. Коли найдет какой изъян, тут же идет к своему учителю Н. Мочалову разобраться, в чем причина, где промашка, и уже старается оплошностей не допускать.

Елисеев останется в отделе — таково единодушное мнение и руководителей, и товарищей Сергея по работе. Это означает, что он не случайный человек на рабочем месте, что ему нравится дело, которое выбрал, и впереди у него светлая дорога профессионального роста.

Так происходит и бывшему воину авторитет и уважение коллектива. И не случайно, когда в разговоре о нем, как трудится Елисеев, мы слышали:

— Сережа? Из литейно-

го? Хороший рабочий.

Здесь пахнет стружкой, негромко шепелят рубанок, и, общаясь друг с другом, люди не пользуются переговорными устройствами, даже не повышают голоса. Это ремонтно-строительное отделение.

Перерыв. Спрашиваю Вячеслава Ганюшова. И уже потому, как, говоря о нем, серьезные, умудренные опытом люди подыскивали наиболее точные, емкие, наиболее полно характеризующие его слова, было ясно: этот человек занимает достойное место в коллективе.

Два года, которые провел Вячеслав в ремонтно-строительном отделении после окончания службы, стали для него хорошей жизненной школой. Да и наставник у парня хороший — Виктор Павлович Бугдаков.

— Что мне больше всего нравится в Ганюшове, — это постоянный настрой на работу, готовность к труду. Разумеется, у вчерашнего воина был выбор. Он мог бы проявить себя в другом деле. Были и знания, и умение учиться. И тем не менее Вячеслав выбрал специальность плотника-бетонщика. Главным аргументом этого выбора была необходимость. Именно такого рода специалисты нужны были предприятию, когда Ганюшова пришел на комбинат.

В электрослужбе начал свою рабочую биографию Георгий Соболев.

Рабочий день Георгия начинается традиционно. В установленное время приходит в цех, получает задание, инструктаж и берется за дело. Рабочее место — весь цех. Здесь все для него моем, а значит и емое, требующее в равной мере внимания и заботы.

Электрослужба центрального ремонтного цеха — подразделение передовое. Здесь неуклонно повышается качество работы. А в основе успехов — высокая квалификация работников. Динамику профессионального роста можно проследить на примере Г. Соболева. Начиная он учеником, сейчас — электромонтер пятого разряда. После окончания курсов повышения квалификации освоил несколько сложных операций, сейчас отработывает наладку крупных современных станков.

Воинская служба развила у Георгия задатки умелого общественника. Эти качества замечены и в цехе. Соболев — общественный инспектор по технике безопасности, председатель цеховой организации ДОСААФ. Свои общественные обязанности молодой рабочий выполняет добросовестно. Ни одной предпосылки к нарушению безопасности труда не допустит. А если заходит речь о каком-либо массовом мероприятии по линии ДОСААФ, то он и организатор, и участник.

А. РУСАКОВ.  
Мастер ЦРЦ.

## КАК ВЫПОЛНЯЛИ КОЛДОГОВОР

му подряду экипажи экскаваторов, буровых станков, самосвалов и тепловозов. От внедрения предложений, включенных в личные творческие планы ИТР, получен экономический эффект 438 тысяч рублей.

Однако в 1979 году социалистическое соревнование слабо способствовало улучшению организации труда и качества работы, повышению уровня воспитательной ра-

боты. В последние годы в коллективах автотранспортного и железнодорожного цехов, рудника, электроцеха, энергоцеха, а также некоторых участков, смен, бригад резко ухудшилась дисциплина, охрана труда, не выполняются плановые задания. Что фактически перестало отвечать требованиям, предъявляемым к коллективам коммунистического труда. Цеховые комитеты мало внимания

уделяют движению на коммунистический труд, ухудшена его гласность, снижена требовательность при присвоении и подтверждении звания коллектива коммунистического труда. Не организовано соревнование мастеров.

На комбинате в течение минувшего года продолжалось внедрение достижений науки и техники. Пе-

Окончание на 2 стр.

## ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Время, прошедшее со дня последних выборов в местные Советы народных депутатов, характерно интенсивным промышленным строительством. В Оленегорске расширяются мощности ведущих предприятий — горно-обогатительного комбината и механического завода, строятся домостроительный комбинат. Одновременно ведется и жилищное строительство. Сдано 16 жилых домов общей площадью 42,8 тысячи квадратных метров и три общежития на 726 мест. Вырос новый микрорайон. Заключаются сносы бараков. Жилищные условия улучшили более двух с половиной тысяч семей.

Оленегорский домостроительный комбинат, завод которого планируется в этом году, рассчитан на выпуск блок-секций серии 93-М, где предусмотрена раздельная планировка комнат, просторных кухонь и подсобных помещений.

Введено в строй поликлиника на 600 посещений, переведены в новые просторные помещения молочная кухня, стоматологическое отделение, детская консультация.

Учреждения здравоохранения пополнились новым современным оборудованием.

Введен в эксплуатацию двухзальный широкоэкранный кинотеатр.

Городской Совет уделяет большое внимание и подрастающему поколению. При Доме пионеров открыта детская спортивная школа, пользующаяся большим авторитетом. При ЖКО комбината и ЖКО треста «Оленегорсктяжтроя» открыты детские комнаты. Скоро детская комната будет открыта и при ЖКО механического завода. Работает детская художественная школа. Для детей работников механического завода открыт детский сад на 280 мест.

Расширилась торговая сеть. Открыты два продовольственных магазина с залами 557 квадратных метров, столовая на 100 мест, столовая в профтехучилище и буфет в кинотеатре. Готовится к сдаче столовая на 220 мест на промплощадке комбината. Введены в эксплуатацию овощехранилище на полторы тысячи тонн и свинарник-откормочник на 1600 голов в подсобном хозяйстве. В последняя

время значительно улучшено эстетическое оформление магазинов, установлена световая реклама.

Улучшена также сеть бытового обслуживания населения. Больше чем в два раза расширено помещение приемного пункта химчистки, перенесены в новое помещение бюро по ремонту квартир и «Трансагентство», открыта касса аэрофлота.

В доме № 11 ул. Парковой открыт пункт приема белья. Скоро такой пункт будет открыт в 3-м микрорайоне. В 3-м микрорайоне в доме № 2 открыта мастерская срочного ремонта обуви. Расширено помещение почтового отделения на улице Парковой, 24. Открыта женская парикмахерская в общежитии орса на ул. Парковой.

В доме № 7 по Ленинградскому проспекту будут введены в эксплуатацию кафе-мороженое, сберкасса, почтовое отделение. Перейдут в новые помещения отделение Госбанка и Стройбанка.

По наказам избирателей, данным кандидатам в депутаты прошлого созыва, выполнены благоустроительные работы.

Благоустроена привокзальная площадь, объездная дорога для грузового транспорта, ул. Бардина, участок дороги от магазина № 26 до столовой № 2, перекресток дорог ул. Строительной и Мончегорского шоссе, установлены крытые павильоны на автобусных остановках «ДСУ-1», «База УМТС», «Механический завод». Силами работников ГОКа благоустроена площадь на Ленинградском проспекте.

В решении многих вопросов большой вклад внесли народные депутаты. Из 32 наказов, данных депутатам, по Оленегорску выполнены 23. 4 наказа находятся в стадии выполнения и будут выполнены в этом году. Активно работают депутаты П. И. Зеленов, И. В. Угаров, Е. Г. Каплан, В. И. Туренико, Г. Г. Андреева, В. И. Бензель, В. А. Михайлов, Н. И. Родионов, Н. А. Шатов, Л. М. Таничева и многие другие.

На встречах с кандидатами в депутаты избиратели дали новые наказа. На их выполнение и будут направлены усилия депутатов нового созыва.

**М. КУЗЬМИН.**  
Председатель горисполкома.



Здание, в котором разместилось городское профессионально-техническое училище, построено в период между выборами. Училище готовят рабочие кадры. Одновременно здесь можно получить и среднее образование. Большая часть выпускников будет трудиться на фабрике, руднике и в других цехах комбината.

В воскресенье гостеприимно распахнутся двери училища, приглашая избирателей отдать голоса за кандидатов в депутаты местных Советов и Российской Федерации.

Фото А. Краснобацева.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

## Наша афиша

**23 февраля.** Художественный фильм «ТАКТИКА БЕГА НА ДЛИННУЮ ДИСТАНЦИЮ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

**24 февраля.** Художественный фильм «КРОВЬ И ПОТ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

В зале «Дискотеки-33» вечер отдыха, начало в 20 часов.

**26 февраля.** Художественный фильм «ОРЕХОВЫЙ ХЛЕБ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

### КИНОТЕАТР

#### «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

**22—24 февраля.** Художественный фильм «ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ», начало: 22 февраля в 14, 16, 18-15, 20 и 22-15; 23—24 февраля в 10, 12, 14, 16 часов.

**23—24 февраля.** Художественный фильм «ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ», фильм 1-й, начало в 18-15. Дети до 16 лет не допускаются. «СУДЬБА», фильм 2-й в двух сериях, начало в 20-30.

**25—26 февраля.** Художественный фильм «ВТОРАЯ ЛЮБОВЬ», начало: 25 февраля в 16, 18, 20 и 22 часа; 26 февраля в 16 и 18 часов.

**26 февраля.** Премьера фильма «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ», 2 серии, начало в 20 часов.

### СПОРТИВНЫЕ

#### МЕРОПРИЯТИЯ

**22, 23 и 24 февраля.** Первенство области по фигурному катанию. Начало в 10 и 18 часов.

**23—24 февраля.** Открытый турнир по боксу, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Участвуют команды городов Апатиты, Ковдора, Североморска и Оленегорска. Начало 23 февраля в 16 часов, 24 февраля в 11 часов.

Вниманию инвалидов и ветеранов войны

и инвалидов труда I группы! С 21 февраля продовольственные магазины № 3, 15 и 25 проводят обслуживающие вас продовольственными товарами. Инвалиды труда I группы обслуживает магазин № 3, который находится по адресу: 3-й микрорайон, дом 5. Торговый отдел орса

**Оленегорск, ГОК АБК фабрики редакция газеты «Заполярная руда» Наш адрес: 184284 Телефон: 52-20, 54-41.**

Тип, «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 1328.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

По итогам областного социалистического соревнования учреждений культуры профсоюза коллективу Дома культуры за 1979 год присуждено первое место, диплом и денежная премия. Директор — Л. Н. Шестакова, профгруппорг — С. Н. Кругова.

Народный театр драмы поставил новый спектакль «Время славы». Вместе с ветеранами театра в спектакле заняты молодые актеры — работники предприятий города, учителя.

Новая работа тепло встречена оленегорскими зрителями.

НА СНИМКЕ сцена из спектакля «Время славы».

Фото участника театрального коллектива А. КРАСНОБАЦЕВА.

## КАК ВЫПОЛНЯЛИ КОЛДОГОВОР

редового опыта, научной организации труда. Получены и работают один экскаватор ЭКГ-8Н, четыре — ЭКГ-1Б, двенадцать автомашин АЗЛФ и БелАЗ-548 и столько же БелАЗ-549, три буровых станка, два тяговых агрегата ПЭ-2М, два бульдозера ДЭТ-250.

Не выполнены условия коллективного договора в отношении соблюдения трудовой и производственной дисциплины. Особенно слабо поставлена воспитательная работа в железнодорожном, автотранспортном цехах, энергостанции, цехе подготовки призывов и складского хозяйства, электрике. В новом коллективном договоре записано, что лица, нарушающие трудовую дисциплину, будут лишаться премии за месяц и по итогам года, им будут переноситься отпуск с летнего на зимний период, очередность на получение жилья и так далее.

Отмечено, что основные обязательства выполнены. Из 91 мероприятия по охране труда не выполнено 16, большинство из которых не выполнены из-за не поставки оборудования. Выдано 497 путевок в дома отдыха и пансионаты, 380 путевок в санатории, 717 человек поправили здоровье в профилактории. В пионерских и спортивных лагерях отдохнуло 549 детей.

На комбинате трудится около 2840 женщин. Однако не все сделано в интересах улучшения условий их труда и быта и в оказании помощи в воспитании детей. Не сдан детский сад на 160 мест, по-прежнему много женщин работает во вредных и тяжелых условиях. Хотелось, чтобы в магазинах орса в большом выборе были стиральные машины, пылесосы, все то, что облегчает домашний труд женщин.

В 1979 году жилищные условия улучшили 146 семей, однако положение с жильем остается по-прежнему напряженным. Будет снесено еще 12 бараков, в которых проживает 132 семьи. Немало проблем, связанных с обеспечением горячим питанием рабочих рудника, автотранспортного цеха.

На базе отдыха «Ланландия» в течение года побывали 2650 человек, при обязательствах 3500. Это объясняется плохой организацией отдыха. Много недостатков в работе Дома культуры. Коллектив художественной самодеятельности малочисленны. Качество подготовки и проведения многих концертов и вечеров оставляет желать лучшего.

Во всех цехах комбината состоялись рабочие собрания, на которых обсуждалось выполнение коллективного договора за 1979 год. Поступившие в ходе обсуждения около 100 предложений будут рассмотрены и включены в новый коллективный договор.

Выступающие в прениях высказали предложения и дополнения. Машинист экскаватора рудника А. И. Гришин предложил всем, кто работает в карьере на глубине больше 100 метров, давать молоко по спецталонам, потому что в карьере большая загазованность. Быстрее надо решить вопрос кадров, ведь сейчас большинство экскаваторщиков работает без помощников. Необходимо также быстрее отремонтировать бытовое помещение.

Эту просьбу поддержала и делегат от центральной лаборатории В. Г. Проколова. Часть работников лаборатории в бытовых условиях рудника, а условия здесь очень плохие. Она предложила также следить за состоянием пешеходных дорожек на промплощадке и в других местах. Сказала о низком уровне обслуживания в столовой № 3.

Частую посетители едят в головных уборах и верхней одежде, несвоевременно убирается со столов грязная посуда. Предложила она также больше организовывать экскурсий по области, выделять путевки в пансионаты родителям с детьми.

Мастер фабрики Л. В. Баданин высказал упрек горнякам за то, что они часто вместе с рудой грузят металл, шпалы, мегбариты. Он отметил, что ремонтные службы не укомплектованы, не хватает электриксов, электросварщиков. Скоро на фабрике начнется освоение новых мощностей, а рабочих не хватает. В отделении сушилки не оборудована комната для приема пищи. В субботу и воскресенье и в ночное время на фабрику не ходит автобус, рабочие после душа вынуждены идти пешком. На хвостовое хозяйство рабочих доставлять на открытой машине.

По мнению директора столовых З. Н. Целуковской питание рабочих можно улучшить, устранив некоторые недостатки. Автобусы, на которых доставляется пища в карьеры, пришли в негодность. 7 февраля, например, в 30-градусный мороз пища возили в карьер без подогрева. Такое же было и

11 февраля. В столовой № 3 в обеденный перерыв создаются большие очереди из-за того, что не соблюдается график обеда. Хорошую столовую открыли в новом административном здании транспортных цехов. В первые дни здесь соблюдался порядок. А теперь, особенно в ночные смены, едят не раздеваясь, посуду за собой не убирают. Много недоразумений и с использованием талонов на молоко.

Как работал коллектив цеха технологической автоматизации и диспетчеризации в 1979 году и о планах на 1980 год рассказала председатель цехкома М. И. Родионова. Она отметила, что для работников группы телемеханики и рудничной радиосвязи нужно помещение, что надо сделать капитальный ремонт старого здания.

По обсуждаемому вопросу принято постановление. Коллективный договор между администрацией и профкомом комбината утвержден. На конференции был также заслушан и обсужден доклад заместителя директора В. С. Севастьянова «О состоянии охраны труда на транспорте и мерах ее улучшения», и принято постановление.